



श्रीअन्तु प्रकाशन (प्रा.)लि.

पूर्वाञ्चल

Purwanchal National Daily



निषेधाज्ञा फितलो: बिर्तामोडको भद्रपुर रोडमा सडक किनार भरिभराउ हुनेगरी पार्किङ गरिएको मोटरसाइडकलहरू। प्रशासनले भ्यापामा निषेधाज्ञा जारी गरेको छ। प्रहरीको उल्लेखनीय उपस्थिति रहेको बिर्तामोडमा यसरी दैनिक सवारी र मान्छेको भीड लाग्न गरेकोले स्थानीय व्यापारीहरूले निषेधाज्ञा फितलो भएको भनेर आलोचना गर्न थालेका छन्। **तस्वीर : विनोद पाण्डे/पूर्वाञ्चल**

‘ज्येष्ठ नागरिकलाई घरमै गएर खोप दिनु’

भापा, साउन २५। सर्वोच्च अदालतले खोप केन्द्रसम्म आउन नसकेका ज्येष्ठ नागरिकलाई घरमै गएर कोभिड-१९विरुद्धको खोप लगाउन सरकारलाई आदेश दिएको छ।

न्यायाधीश प्रकाशकुमार दुंगानाको एकल इजलासले शुक्रवार खोप केन्द्रसम्म आउन नसकेका ज्येष्ठ नागरिक, फरक क्षमता भएका, हिंडुलुलु गर्न नसकेका, दृष्टिविहीन लगायतलाई घरमै गएर खोप दिन आदेश दिएको हो।

खोप लगाउन ज्येष्ठ नागरिक लाइनमा बस्न थालेपछि सरकारको आलोचना भएको थियो। खोप केन्द्रमा जान असमर्थ ज्येष्ठ नागरिक, विस्तारामा रहेका हिंडुलुलु गर्न नसकेका, अस्पतालले पहिचान गरेको दीर्घ रोगीहरू तथा फरक क्षमता भएका, दुबै आँखा नदेख्ने व्यक्तिहरू समेतका लागि राज्यले वडा स्तरबाटै लगत संकलन गरी उपयुक्त अन्य माध्यमबाट पहिचान गरी घर-घरमा पुगी कोभिडको खोप सेवा उपलब्ध गराउन अदालतले आदेश दिएको हो।

खोप केन्द्रसम्म पुग्न नसकेका नागरिकहरूलाई घरघरमा गएर कोरोनाको खोप दिनुपर्ने माग गर्दै अधिवक्ता प्रवेश केसीले रिट दायर गरेका थिए। त्यसमा सुनुवाईका क्रममा इजलासले लोक



कल्याणकारी राज्यको हैसियतले संविधानको धारा ३५ (३) ले प्रत्येक नागरिकलाई स्वास्थ्य सेवामा समान पहुँचको हक र धारा ४१ ले ज्येष्ठ नागरिकलाई राज्यबाट विशेष संरक्षण तथा सामाजिक सुरक्षाको हक हुने भनेर मौलिक हक सुरक्षित गरेको स्वीकार गरेको छ। सरकारले खोप कार्यक्रमलाई समेत प्रभावकारी बनाउनुपर्नेमा सरोकारवालाहरूले ध्यानाकर्षण गराएका छन्।

एम्बुलेन्स चालकले पाएन् खोप

भापा, साउन २५। कोरोना सङ्क्रमितलाई समेत बोकेर अस्पताल पुऱ्याउँदै आएका बिर्तामोडका एम्बुलेन्स चालकले कोभिडविरुद्धको खोप लगाउन नपाएको गुनासो गरेका छन्। वजरङ्ग मेडिकलको मेपच १०५० नम्बरको एम्बुलेन्सका चालक चेतन राईले बिर्तामोड र शनिश्चरे क्षेत्रका २८ चालकले खोप लगाउन नपाएको बताए। कोरोनाका विरामीसमेत बोकेर हिंडुलुलुपरेको छ, हामीलाई खोपको व्यवस्था मिलाईदिनुपर्ने भनेर बिर्तामोडका नगरप्रमुखलाई भनेका थियौं- उनले भने- उहाँले हाम्रा कुरा सुन्नुभयो र व्यवस्था मिलाउँला भन्ने आश्वासन दिनुभएको थियो। बिर्तामोडका नगरप्रमुख धुव शिवाकोटीबाट आश्वासन पाए तापनि अहिलेसम्म खोप लगाउन नपाउँदा दुःख लागेको राईले बताए। राजनीतिक दलका नेता र मजदुर युनियनका नेताहरूसँग समेत खोपको व्यवस्था गरिदिन

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

अमर्यादित शब्द हटाउन निर्देशन

काठमाडौं, साउन २५। प्रतिनिधिसभाको शुक्रवारको बैठकमा सभामुख अग्निप्रसाद सापकोटाले विहीवारको बैठकमा एक सांसदले प्रयोग गरेका ‘मेन्टल्ली, फिजिकल्ली फिट हुनुहुन्छ’ भन्ने शब्द संसद् सचिवालयको रेकर्डबाट हटाउन निर्देशन दिएका छन्।

प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेकपा (एमाले)का प्रमुख सचेतक विशाल भट्टराईले विहीवारको बैठकमा एक सांसदले अर्का सांसदलाई अमर्यादित र असंसदीय शब्द बोलेको भन्दै त्यसलाई संसद्को रेकर्डबाट हटाउन माग गरेका थिए। प्रतिनिधिसभाको विहीवारको बैठकमा विशेष समयमा बोल्दै नेकपा (माओवादी केन्द्र) का सांसद

मातृकाप्रसाद यादवले सांसदलाई इङ्गित गर्दै ‘मेन्टल्ली, फिजिकल्ली फिट हुनुहुन्छ’ भन्ने शब्द प्रयोग गरेका थिए। उनले बोल्ने बित्तिकै प्रमुख सचेतक भट्टराईले विहीवारको बैठकमा पनि नियमापत्ति गर्दै उक्त शब्दावली संसद्को रेकर्डबाट हटाउन माग गरेकामा सभामुख सापकोटाले ध्यानाकर्षण भएको जनाएका

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

‘प्रहरी हौं’ भन्दै कुटपिट गरी रकम असुल्ने पक्राउ



कनकाई, साउन २५। ‘प्रहरी हौं’ भन्दै कुटपिट गरी रकम असुल्ने दुई जनालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। कनकाई नगरपालिका-७ का ४० वर्षीय विकास उप्रेती र बिर्तामोड नगरपालिका-३का ३२ वर्षीय टीका खत्रीलाई विहीवार पक्राउ गरिएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय

भापाका प्रवक्ता प्रहरी नायब उपरीक्षक राकेश थापाले जानकारी दिए। बिर्तामोड-५की नयनसरी राजवंशीको घरमा गएर यही साउन ११ गते उप्रेती र खत्रीले हामी सादा पोशाकका प्रहरी हौं, तपाईंको छोरा लागूऔषध खाने

वेच्ने गर्छ, र डिलर पनि हो, अब छोरालाई जोगाउने हो भने रु. २० हजार दिनु, नभए मुद्दा हालिदिन्छौं, भनेर धम्क्याउनुका साथै राजवंशीको साथमा भएको रु. एक हजार १०० लिएर पछि फेरि पैसा लिन आउँछौं भन्दै गएका थिए।

सोही सिलसिलामा यही साउन १४ गते राति नयनसरीको घर पुगेका उनीहरूले उनका छोरा २५ वर्षीय विशाल राजवंशीलाई बाहिर बोलाएर ‘हामी एउटा मिसनमा आएका हौं, किन गाउँका मान्छेलाई हल्ला गरी बोलाएको?’ भन्दै उप्रेतीले कम्मरको वेल्ड खोलेर विशाललाई अन्य व्यक्तिहरूसमेत कुटपिट गरेका थिए। पीडित राजवंशीले साउन २२ गते इलाका प्रहरी कार्यालय अनारमनीमा दिएको निवेदनका आधारमा उप्रेती र खत्रीलाई पक्राउ गरिएको प्रनाउ थापाले बताए। पक्राउ परेका दुवैलाई इप्राका अनारमनीमा राखेर कानूनी कारवाही अघि बढाइएको थापाले जानकारी दिए।

उता सुनसरी बराहक्षेत्र नगरपालिका-१का ६३ वर्षीय वरम बहादुर राईलाई एक थान भरुवा बन्दुकसहित पक्राउ गरिएको छ।

गत २६ गते राईले बाँदरलाई गोली हान्दा उनकै नाति १३ वर्षीय अभिषेक राईलाई छुराले लागी घाइते भई उपचारको लागि घोषा धरान लगेको भन्ने सूचनाको आधारमा प्रहरी टोलीले उनको खोजतलास गरिरहेको थियो। खोजतलासकै क्रममा विहीवार जिल्ला प्रहरी

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

२० लाख जरिवाना तोकिएको फरार महिला पक्राउ

काठमाडौं, साउन २५। प्रहरीको केन्द्रिय अनुसन्धान ब्यूरोबाट खटिएको टोलीले बैँकिङ कसुरमा दोषी ठहर्याइएका फरार एक व्यक्तिलाई शुक्रवार पक्राउ गरेको छ। पक्राउ पर्नेमा काठमाडौं महानगरपालिका-१६ बस्ने ४८ वर्षीया प्रेमकुमारी खड्गी रहेकी छन्। उनले आफ्नो खातामा पर्याप्त मौज्जात रकम नभएको भन्ने जानीजानी पीडितलाई भुक्त्यानमा पारी चेक दिएकोमा अदालतले बैँकिङ कसुर गरेको ठहर गरेको थियो। बैँकिङ कसुरजन्य अपराध गरेको उच्च

अदालत पाटनको २०७६ साल जेठ २१ को फैसलाले बैँकिङ कसुर तथा सजाय ऐन २०६४ बमोजिम पाँच दिन कैद र रु. बीस लाख जरिवाना हुने ठहर गरेकामा उनी फरार हुँदै आएकी थिइन्। फैसला कार्यान्वयन तथा फरार प्रतिवादीको खोजतलास एवम् पक्राउका लागि परिचालित टोलीले उनलाई शुक्रवार काठमाडौंको सोह्रखुट्टेबाट पक्राउ गरी फैसला कार्यान्वयनका लागि ललितपुर जिल्ला अदालतमा पेश गरेको प्रहरी उपरीक्षक श्यामकुमार महतोले जानकारी दिए।

अधिक वर्षाको समयमा पानीजन्य प्रकोपको जोखिमबाट बचौं

- बाढी पस्न सक्ने तथा डुबानमा पर्न सक्ने स्थानहरूमा पूर्व सूचना प्रणालीको व्यवस्था गरौं।
- डुबान हुने क्षेत्रहरूमा पानीको बहाव निकास हुने प्रणाली (नाली, पाइप) चालू अवस्थामा राखौं।
- बाढी तथा पानीको बहाव बढेको जानकारी दिन साइरन जडान, एस.एस.एस., सामाजिक सञ्जाल तथा आमसञ्चार माध्यमलाई तयारी अवस्थामा राखौं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

तीस करोडमा कारागार बनाइँदै

विराटनगर, साउन २५। विराटनगर महानगरपालिकाको हाटखोलामा अत्याधुनिक जिल्ला कारागार भवन निर्माण गर्न लागिएको छ। मोरङका प्रमुख जिल्ला अधिकारी कोषहरि निरौलाले निर्माणाधीन भवन शिलान्यास गर्दै यसको गुणस्तरमा ध्यान दिन र निर्धारित समयमै सम्पन्न गर्न निर्माण कम्पनीलाई निर्देशन

दिएका छन्। उनले भवनमा बस्ने कैदीबन्दीको जीवन सुरक्षा गर्नु राज्यको दायित्व भएकाले निर्माणमा कुनै कमी कमजोरी हुन नहुनेमा जोड दिए। मूल्य अभिवृद्धि करबाहेक रु. ३० करोड ८३ लाखको लागतमा निर्माण गर्न लागिएको सो भवनको आशिष, आशीर्वाद, स्वामी नारायण जेभीले वोलपत्र कवुल गरेको छ। वि.सं.

२०८० पुस २४ गतेभित्र निर्माण गरिने सो भवन ३६ हजार ८८३ वर्गफिटको हुने संघीय योजना कार्यान्वयन एकाइका प्रमुख गङ्गाप्रसाद यादवले जानकारी दिए।

कुल १० कठ्ठा १० धुर जग्गामा निर्माण गर्न लागिएको सो भवनमा महिला र पुरुष कैदी, सशस्त्र प्रहरी,

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

जनहितका लागि

	मिचिमिचि कम्तिमा २० सेकेण्ड साबुन पानीले हात धुने वा स्यानिटाइजरको प्रयोग गर्ने		मास्क ट्यापिएको छ कि छैन वा सफा छ कि छैन हेर्ने
	मास्क लगाउँदा डोरीमा समाई अनुहारमा टम्म मिल्ने गरी लगाउने		नाक, मुख र ट्युँडो ढाकिने गरी लगाउने
	सकभर मास्कलाई हातले नछुने		डोरी मात्र समाई मास्क फुकाल्ने
	कपडाको मास्कलाई फेरी प्रयोग गर्न मिल्छ। फुकालेको मास्कलाई सफा र सुख्खा हुनेगरी राख्ने		मास्क फुकालेपछि साबुन पानीले मिचिमिचि कम्तिमा २० सेकेण्ड हात धुने वा स्यानिटाइजर प्रयोग गर्ने
	प्रयोग गरेको मास्कलाई हरेक दिन साबुन पानीले धुने र घाममा सुकाउने	एक अर्काबाट कम्तिमा २ मिटर टाढा बसौं। बेलाबेलामा साबुन पानीले मिचिमिचि कम्तिमा २० सेकेण्ड हात धौं। घरबाट बाहिर जाँदा अनिवार्य मास्क लगाऔं।	



श्रीअन्तु प्रकाशन (प्रा.)लि.

पूर्वाञ्चल दैनिक
Purwanchaldaily.com

